

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
centimos semanales

El problema de la vida

Mucho se ha escrito y hablado sobre el problema de las subsistencias. Mucho se ha dicho, pero nada se ha resuelto en busca del abaratamiento de los artículos de primera necesidad tan necesarios para la vida de la clase obrera, que es, la más castigada por la falta de trabajos, y por los irrisorios jornales que percibe.

Ultimamente, el señor Francos Rodríguez pronunció un discurso en el Congreso, en el que ponía de manifiesto ante el fracasado gobierno del señor Dato, la perentoria necesidad de que el Gobierno buscara una fórmula que resolviera el árduo problema de las subsistencias.

Sus palabras, como todas las que sobre este asunto se han pronunciado, cayeron en el vacío y fueron oídas con la más ridícula indiferencia por parte de aquellos que, debiendo velar por los intereses del pueblo, solo dan forma á aquello que conviene á los suyos propios. Todos los ministros, y la mayoría de diputados y senadores de uno y otro bando político, son abogados de las grandes empresas explotadoras, cuando no accionistas de todas ellas.

Inútil que á estos señores se les pidan leyes sanas en favor de la clase proletaria, porque ellos son legisladores, son juez y parte en los problemas sociales; verdugos del pueblo; explotadores del pueblo.

Inútil es también buscar entre los funestos políticos que nos gobiernan, hombres altruistas que, despojándose de toda la roña política de que están cubiertos, se pongan al lado de la clase obrera, para que ésta termine de una vez para siempre, esa calle de Amargura cuya cuesta hállase llena de infortunios y desdichas.

Dos años ha estado el pueblo español sufriendo con santurriona indiferencia la nefasta política conservadora representada por el funesto Dato. Dos años que pasaron sin hacer nada provechoso para el pueblo. Dos años que quedarán grabados en la Historia con caracteres de cieno; de inmundicias, que serán mañana baldón para aquellos que nos gobernaron, y para nosotros que nos dejamos gobernar como vulgares mujercuelas, por gentes del tapete y del lupanar.

La ambición del conde de Romanones, y el hambre del partido liberal, arrojaron del poder al inepto Dato.

Nada podemos esperar de estos políticos, porque son harto conocidos. El

pueblo, y en particular la clase obrera, seguirá la ruta marcada por la burguesía. En su camino encontrará los mismos escollos, las mismas necesidades, los mismos sacrificios. El gobierno de Romanones, que no es un gobierno del pueblo por el pueblo, seguirá la misma política de siempre: política de caciquismo, de camarilla, de ambiciones.

«Romperemos los viejos moldes», ha dicho Romanones; «Romperemos las cadenas que nos esclavizan, rompamos el crisol donde se funden los hombres del régimen, y veremos como cambiamos el estado social ruin y avasallador en que vivimos, de bemos gritar nosotros si queremos obtener nuestros derechos».

J. CARRATAÑA BERENGUER.

El señor de la P. y de la bonanza, como se ve har- to de pavos» y de turrón ha dejado sin una «pluma» á muchos maestros de escuelas.

Y estos á falta de «pavos» apenas si se podrán comer las pelotas.

Ironías...

El pealgüeño

No creais queridos amigos y viceversa, que lo que voy á pedir os es alguna cosa del otro mundo; nada de eso. Es una cosa corriente, que tanto corre, que solo los galgos la alcanzan.

Héla aquí:

Es hoy víspera de Navidad. Es hoy día de toma y daca, más de tomar que de dar. Por lo tanto, no os extrañéis os pida la que todos piden: aguinaldo.

Pero como vuestra galgüea es manifiesta, solo pido y os deseo paséis las Pascuas todo lo mejor que podáis, y que para mi deseo.

Pero como hay de todo y para todos, á mis apreciables amigos los del chupen, voy á pedirles aguinaldo con la certeza de que colmarán mis deseos.

A don Federiquito, le pido me envíe una buena ración de gazpacho frezco, y unoz cuantos kiloz de frutaz, también frezcas de laz lamadaz de Huezca.

A don Francos, un título de Gran Maestre masón,

A don Bonanza, unos cuantos tiburones de Tabarca,

A don Campos, cuatro centenares de huevos.

A don Langucha una ruleta,

A don Beltrán el Emitaño, el casti- llo de San Fernando.

A don Clemente, la presidencia de las Obras del puerto.

A don Papi, un acta de conc-jal.

A don Boti, las ratas del mercado.

A don Lafarga, los adoquines que hay en la Junta.

A don Rojas, treinta mil carros de grava.

A don Alamo, una escopeta.

A don Recto, diez años de inquilinato.

A don Utrilla, el cambio de la cañ- derilla.

A don Curt, una vara de alcalde é las ganas.

A don Aguiló un desinfectante.

A don Bueno Sales, una corrida noc- turna.

A don Sellés, la representación de las cerillas.

A don Cid, una «Fasdivina»

A don Palazón, un traje de guardia urbano.

A don Ripoll, un tratado de elocuen- cia.

A don Monllor, un mosaico.

A don Bas, unas muletas.

A don Ferrer, unas tijeras.

Y á don Gadea, el perro de su so- brino.

No quiero turrón ni pavos, pues pa- ra pavos ya tenemos bastantes con los cuneros de la cloaca.

SINTIERRA

Decididamente que el «pa- vo» se lo ha comido el co- jo Romanones y se le ha indigestado á don Manue- lito Curt.

¡Pobre señor, él que pen- saria ser alcalde!

¡Y con lo que le gustan á él los «pavos».

Un capítulo bíblico

Predice el Señor lo que ha de suceder á un maestro nacio- nal español en la ciudad de Alicante.

«Artículo 1.º La Ins- pección Médico escolar tendrá por objeto:

a) La higiene de la escuela.

b) Exámen de los edi- ficios.

(Reglamento orgánico del Cuarpo de Inspectores Mé- dico escolares.)

Y dijo el Señor: Irás de maestro á la ciudad de Alicante y vivirás en una casa de la propiedad de una viuda.

Y la escuela será una mazmorra, ob- brega, que no servirá ni para carbone- ria.

Y la casa habitación tendrá agrieta- da toda la techumbre y las goteras se- rán innumerables como las estrellas del cielo y las arenas del mar.

Y las puertas, de ambas dependen- cias se caerán á pedazos de pura vie- jas.

Y las cerrajas estarán inútiles, y tú y los tuyos vivireis como si estuvierais en mitad del arroyo.

Y el viento y la lluvia os azotarán las carnes y el frío entumecerá vues- tros miembros, y allí perecereis.

Y no te valdrán ruegos ni súplicas, porque yo endureceré el corazón de la dueña de la casa.

Y acudirás al alcalde, y sechará el sordo.

Y acudirás al gobernador y pondrá el grito en el cielo.

Y acudirás hasta al nuncio y nada conseguireis; porque tú y los niños estais condenados á padecer bajo el poder de una señora que no quiere soltar los cuartos.

Y en vano protestarás, porque los dueños de las casas saben que el Mu- nicipio ha de pagarles lo mismo los alquileres, y que, tú, no pudiendo es- capar de sus garras, tendrás que fasti- diarte.

Y acudirás al inspector médico de zona, y como estará de malhumor por- que no hay consignación en el presu- puesto, te mandará á freir «arragos».

Por esto te digo que no aguardes á que la casa se desplome sobre ti por- que serás convertido en torzilla como lo fué en estatua de sal la mujer de Loth.

Y yo entonces, si tal sucediera, ben- deciría á todos los que hubieran con- tribuido á ello, porque secundaron mis planes.

Y tú no podrias quejarte, porque harto te lo previne.

Por la copia,
LUIS PEREZ TADAO.

Estos dias han andado los urbanos dando á los ca- nes la lengüeta.

Suponemos que no se la habrán dado al perro del alcalde.

¡Estaría chocante!

Ramón Ripoll
Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

Conferencia importante

Por referirse á nuestro entrañable amigo don Eduardo Barriobero, ilustre dibujado á Cortes por Madrid, reproducimos de «El Motín», la reseña de una conferencia dada en el Centro Federal de la corte, por este elocuente abogado.

Dice así: Lo es la pronunciada por Barriobero el sábado último en el Centro Federal.

Habla el diputado por Madrid de «La República y la Iglesia».

Dice que para tener una norma fija de conducta en nuestro partido, es preciso saber las doctrinas á que hemos de atenernos en el aspecto religioso, y que él como cabo de gasta-dores inicie la marcha.

Sostiene que, para la Iglesia, son compatibles la República y la Religión por la misma razón que ésta lo es con la prostitución, cuyas sacerdotisas inflaman su pecho de amor celestial al mismo tiempo que se entregan á otros amores.

Hace falta deshacer el equívoco entre Religión é Iglesia. La primera es algo íntimo, siempre respetable. La segunda es una exterioridad avara de prerrogativas y tirana de cerebros. Aquella podría ser compatible con la República: ésta no.

La República católica no puede tener de República más que el epigrafe pues toda la revolución social que la palabra promete se aherroja y supe-dita en el aditamento nominal que es una verdadera tutela abusiva y retró-grada, algo que sujeta á un egoísmo de casta el desenvolvimiento del mundo civil que siempre ha de hacerse á sus expensas cuando haya de hacerse acertadamente.

Iglesia y Soberanía popular, pugnan; y sin soberanía popular no puede haber República.

Pi y Margall admitía la Religión, pero no una Religión, es decir, admitía la concreción espiritual de la conciencia en el aspecto religioso: no la organización sectaria que destruyera la paz de los Estados, la fraternidad de la República, el respeto al ajeno pensamiento. Nada de esto admite la Iglesia, que empezó por imponer su dogma y negar hasta el derecho de existencia á los contrarios.

El orador analiza detenida y gallardamente los postulados del credo republicano para parangonarlos con los de la Iglesia y deducir de modo elocuente su autonomía indestructible, perenne, fundamental.

La Iglesia, que no quiere ser sometida al Poder civil, pretende ostentar un origen divino que no tiene, sino vilmente humano. El poder temporal le fué concedido al Papa San León por Atila, que quiso premiar excelentes servicios de espionaje, cuando la invasión de los bárbaros.

Un poder, una institución que saliendo pobre, agotados económica-mente, aún nos explota y pretende co-honestar esta explotación, no puede conciliar ni sus normas ideales ni sus procedimientos con los de la República, que es, ante todo, esfuerzo salvador, innovación, trabajo, honradez.

LA LUCENTINA

Gran almacén de calzado de Asunción Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

LA LUCENTINA Calzado de lujo
Esta casa por su gusto en el pedido de calzados y con los catálogos y muestrarios más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea

ENTRADA LIBRE
Plaza Isabel II, núm. 27 y Sagasta, núm. 17.-ALICANTE
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

El municipio de Madrid da á la Iglesia 169.700 pesetas. Para hilo tienen las Hermanitas 1.250 pesetas.

La Diputación provincial, más pobre que el Municipio, da 346 4/6 pesetas.

El Estado paga 36.000.000 anuales por desamortización y 30.000 000. por culto y clero.

A los obispos y arzobispos que exigen á los fieles las bulas, se las paga el Estado con 29.405 pesetas.

En total el Estado entrega 97 millones.

La lectura y explicación oficial de estas partidas producen en el auditorio murmullos de indignación y protesta.

Duce Barriobero la cuenta de los pluses y la de los vetos religiosos que se celebran en España anualmente según las estadísticas. Todo ello suma de lo anterior, suponen 113 millones. Ya llevamos cincuenta años. ¿Podemos ser republicanos y católicos después de estas felonías?

Hizo el orador comentarios afortunados y terminó mostrando su seguridad de que el pueblo se rebela contra una institución inútil que nos cuesta diez veces más que la Enseñanza y doce más que la Justicia.

Barriobero fué ovacionado. La conferencia, terminante, irrefutable, parece va á imprimirse en folleto.

Nos alegramos. Ideas como las vertidas en ella deben ser recogidas »

*Apesar de los pesares,
aun no ha ido el señor
Rojas á la Carcel.
¡Y nos extraña! Porque
la verdad, después de lo
que ho ocurrido ya es más
que necesario.*

LOS REYES MAGOS

Asociación de la Prensa

Una carta

Anoche sobre las once y media apareció en el castillo de San Fernando, encima del derruido torreón, un brioso caballo en el que iba montado un señor vestido ricamente, cifiendo sobre su frente el simbolo de persona real.

El jinete lanzó al espacio una carta y con voz potente dijo: «Mi calidad de «Rey Mago» me impide entrar en

Alicante hasta la noche del 5 de Enero »

«Quedaré agradecido á la persona que se tome la molestia de llevar á su destino esta carta que acabo de tirar.»

El guarda del castillo de San Fernando, testigo mudo de esta escena, buscó la carta y vió en el sobre estampados los siguientes renglones: «Al señor presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina, Pasaje de América »

He aquí el texto de la epístola del Rey Mago.

«Señor presidente: Pueden anunciar en los periódicos asociados «Correo», «Para Todos», «Unión Democrática», «El Batallador», «Noticiero», «Heraldo», «El Graduador», «El Luchador», «El Día» y ALICANTE OBRERO, que llegaré á esa hermosa capital en la noche del 5 de Enero, acompañado de Melchor y Baltasar.

Séa enorme el cargamento de juguetes que os llevaremos para los niños pobres de Alicante, en la indicada fecha.

Un saludo en mi nombre á los periodistas asociados, y que el año 1916, sea próspero para la entidad que presidia desde hace años.

GASPAR.»

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HO

- 1.º La tradicional película sacrosanta, en colores, en varias etapas, titulada:
El belén de la política
- 2.º Entrada cómica en el país de la nieve, por el gran bufon,
Sotini
- 3.º La pantomima de carácter trágico,
El apremio de las cédulas

NOTA.—Se admiten agudados.

Villancicos de actualidad

Esta noche es Nochebuena y no es noche de dormir tengo que marcharme á Huesca ¡pobres de los que hay allí!

Muy cerca del puerto siempre verá usted á un tal Patalarga y otros que yo sé; quieren un destino que os ha de pesar antes de las doce á Belen llegar.

Esta noche los pastores no pueden hacer pedrea que se ha llevado la grava un hombre largo de veras.

Madre á la puerta hay un niño más hermoso que el sol bello, vaya á la Beneficencia y allí sabrá lo que es bueno.

A Madrid caminan quisiera saber junto al mono concul van Palé y Maté; van por un destino para gobernar y á quien se presente poder desplumar.

Enriquito de mi vida con Patalarga te vi los milagros que tu bagas que me los claven aquí.

Un Día como este día es el mejor de cantar vá siempre en busca del pavo, del turrón y la tajá

DON PROCOPIO.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos
Comadrons que fué de la Beneficencia
Asistencias de partos á domicilio.
Academia preparatoria para la carrera de matronas.— Hospedaje para embarazadas.
Carrereta de San Vicente núm. 33
piso primero.

NOTICIAS

ALICANTE OBRERO desea á todos sus lectores unas felices Pascuas de Navidad

Se ha introducido una variación en el cartel para la corrida de mañana. Esta dará principio á las tres y media de la tarde, en lugar de la hora anunciada.

Juventud republicana

Para ultimar la reorganización de esta Juventud se convoca á todos sus afiliados, para el domingo 26 del corriente á las seis y media de la tarde en el «Centro Instructivo Republicano de Hernán Cortés».

Se suplica la más puntual asistencia.
La Comisión

La Comisión provincial ha declarado la capacidad de don Antonio Cardona Camallonga, don Daniel Iborra Gadea y don Joaquín García Iborra para desempeñar el cargo de concejal en Benilloba.

BORDADORA y caladora se ofrece para toda clase de labores en ropa blanca y juegos de cama. Angeles, 9 tercero.

A las siete de la noche se verificará en la Escuela de Artes y Oficios de la sociedad Económica de Amigos del País el reparto de premios á los alumnos del pasado curso.

Con tal motivo esta Dirección agradecerá á los maestros ó jefes de los talleres que permitan anticipen la salida de los mismos á los obreros que á esta escuela pertenezcan. El director, Manuel Cantos.

Se ha posesionado del cargo de oficial de contabilidad de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de esta capital don José Jorge Neach, cuya plaza le fué concedida en virtud de oposición.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vilavieja, 73, bajo.

Ha llegado con su cuadrilla el valiente diestro Florentino Ballesteros. También ha venido el apoderado suyo y querido amigo nuestro don Manuel Acedo.

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por sesiones por la compañía de zarzuela dirigida por Daniel Alberich, en la que figura la triple alientista Ernestina Fane. — Preferencia 35 céntimos. — General, 15.

SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante. — Preferencia, 15 céntimos. — General 5.

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. Preferencia 15 céntimos general 5.

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

El Acovedo

Gran partido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

TINTORERIA BARCELONESA

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descoser las prendas. Se tiñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavados en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

Salón Moderno

La empresa de este cine, deseosa de que el público alicantino pueda admirar una de las creaciones más grandiosas de la singular artista Bertini, ha contratado para estos días la hermosa película, «Diana la fascinadora» la emocionante y conmovedor drama interpretado por esta hermosa y genial artista.

Apesar de su excesivo coste, la empresa ha dispuesto que los precios solo sean preferencia, 25 céntimos general, 10.

La Junta Central de Derechos Pasivos del Magisterio, ha declarado al maestro de Alcoy don Rafael Martí Peiró con derecho á la jubilación de 1700 pesetas.

El gobernador civil de la provincia, marchó anoche á Madrid, con objeto de pasar las fiestas de Navidad con su familia.

Le deseamos un feliz viaje y recuerdos á don Jorge el de las orejas.

Según nuestras noticias, tres distinguidos periodistas de Alicante, publicarán un jocoso periódico semanal de literatura picareza y política rampolna y estrafalaria; enemigo de los vividores y defensor «verdad» de los intereses del pueblo y sus arrabales.

SE NECESITAN oficiala y aprendiz de sastresa. Just, 3, barrio de Benalúa.

Se dice entre los amigos del nuevo gobernador de Huesca que el señor Soto está demostrando una actividad en el desempeño de su cargo, desconocida hasta ahora.

Su primera medida, ha sido cerrar todos los garitos donde se jugaba, y exigir á aquel Ayuntamiento la moralidad necesaria para la buena administración de los intereses del pueblo.

De no ser esto un «canart» político, de desear sería una combinación de gobernadores y pedir al conde fuera el señor Soto trasladado á esta provincia.

¡Si es broma...!

La empresa del Cine Sport prepara grandes funciones durante las presentes Pascuas.

Ruego

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Ildefonso número 8, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Sucesos

Cacheo
En la vía pública han sido cacheados por los guardias de Seguridad números 71 y 86, los hermanos Jaime y Manuel Gil Rodríguez, ocupándole al Jaime un cuchillo y al Manuel una navaja, quedando depositadas dichas armas en la inspección de vigilancia.

Caida
En la calle de Labradores sufrió una caída casual, la anciana Mariana San Espinos, de 74 años de edad, la que fué trasladada al hospital civil.

Tremebundo
Esta mañana á las once, han cocrado todos los empleados del Ayuntamiento de Alicante.
No lo creemos.

Casa del Pueblo

Con motivo de que todo el público pueda apreciar las grandes veladas que se organizan en la Casa del Pueblo esta sociedad agradecida del público prepara dar grandes funciones para el Sábado 25, primer día de Navidad. Se pondrán en escena la zarzuela en un acto y cuatro cuadros de los señores Larra y Caballero nominada «La Trápera» y la pieza del género valenciano en un acto y en verso de Escalante titulada «Un aprendiz de ilustre».

Por los compañeros y compañeras del grupo artístico de estas sociedades.

El Domingo 26 á beneficio del Grupo Artístico, la bonita zarzuela en un acto y cinco cuadros en prosa original de D. Luis de Larra y D. Eduard. Monte música del maestro Teófilo «La Cañamonera» y la graciosa zarzuela «Los niños de la escuela».

Le contesté que hubiera marchado en seguida para substraerla á aquella nueva desgracia, pero no me era posible moverme y le rogaba que se trasladase á la casa de una vieja parienta para que me esperase, que tenía algo serio que decirle.

Daria no podía exponer á la niña á un viaje penoso, y creyó acertar dejándola confiada al cuidado de la vieja cocinera de su amo, que se había mostrado con ella siempre deferente, pero no le explicó el motivo de su viaje.

Nos encontramos en casa de mi vieja tía y en presencia de ésta la requerí por esposa, lo que me hizo el honor de aceptar.

Entonces Daria, feliz, escribió á la cocinera para recuperar á su hija, y no le contestaron, volvió á escribir al viejo solterón, el que le contestó que su hija la había puesto en un colegio para substraerla á malas influencias, y que no volvería á verla más.

Yo quise venir inmediatamente á Turín pero Daria cayó gravemente enferma, por lo cual tuve que desistir de mi idea. Apenas se repuso fué mi mujer, pero entonces no nos fué posible dejar Inglaterra.

Y mientras Daria conducía á Antonia á su respectivo departamento, el barón tomó confidencialmente el brazo de Celso y le llevó á un elegante saloncito, diciendo sonriente:

—Dejemos que madre é hija se desahoguen; nosotros hablaremos por cuenta nuestra.

—Como gustéis,—contestó Celso, que iba reponiéndose y no podía menos de admirar la arrogante figura del barón, sus moñas de perfecto caballero, y procuraba persuadirse de que si se había casado con Daria, esta no podía ser la mujer perversa que le habían pintado. Podía ser que la hubieran calumniado por envidia. ¿Y había sido verdaderamente la amante de su padre? ¿Raimunda no se habría equivocado?

Mientras que estos pensamientos daban vueltas en el cerebro de Celso, Clemente no había cesado de observarle.

—Usted se habrá sorprendido,—le dijo,—después de tantos años de ausencia sin haber recibido noticias nuestras. Yo sé que se murmuró bastante en otros tiempos, acusando á la baronesa hasta de haber huido abandonando á su criatura. ¡Ah, mi querido yerno, hay gente muy mala en el mundo!

Jijona y "Fray-Felipe"

Nuestro querido amigo y director de la edición especial de Alcoy, de nuestro periódico, está de enhorabuena.

Su actividad sin límites y su ilimitado amor a su patria chica, la ciudad de Jijona, ha llegado a conseguir, en beneficio de los obreros de Jijona, lo que nadie ha podido obtener hasta la fecha.

La generalidad de los obreros de Jijona, no hallando trabajo en su país, se ven obligados a emigrar al extranjero en busca de pan para sus hijos.

La mayoría de las veces, estos trabajadores, se ven obligados a recurrir a los caciques en demanda de 25 ó 50 pesetas para poder hacer el viaje, en busca de pan.

José Llorens Mira, amante siempre de Jijona, y de los hijos de esta, ha trabajado incansablemente, hasta conseguir, que amantes de las clases obreras, cedan un capital suficiente para poder atender a todos los trabajadores de Jijona, que acosados de hambre tienen que abandonar su pueblo natal y dirigirse a países extraños en busca de pan.

Los obreros de Jijona, y con estos la Casa del Pueblo de dicha ciudad, están de enhorabuena.

Desde hoy en adelante, los trabajadores que pertenezcan a dicha ciudad, podrán emigrar en busca del pan que aquí se les niega, sin tener que recurrir a los caciques que les explotan y avasallan.

Ahora a nosotros solo nos resta alentar a nuestro camarada Llorens Mira, para que prosiga por el camino emprendido, seguro de que el pueblo de Jijona se lo ha de agradecer.

Según informes, ahora el amigo Llorens Mira, está gestionando con gran

actividad, el obtener una subvención del Gobierno para la Casa del Pueblo «El Socorro» de Jijona, para con ella crear una Escuela Gratuita para la clase obrera afiliada a dicha entidad.

Muy de veras felicitamos al amigo Llorens Mira, por sus trabajos en beneficio de la clase obrera de Jijona, y deseamos que en lo futuro, sus gestiones se vean coronadas por el éxito más glorioso.

Plaza de Toros

DE ALICANTE

Empresa Taurina Levante

ACONTECIMIENTO TAURINO

para el domingo 26 de Diciembre 1915

4 hermosos novillos toros 4

de la acreditada ganadería de D. Luis Baeza, vecino de Segovia, que serán picados, banderilleados y muertos a estoque por

Florentino Ballesteros

con su correspondiente cuadrilla.

A las tres de la tarde en punto.

PRECIOS

Entrada general, 1.50; Media, entrada, una peseta

Trenes especiales en las líneas de la Marina y Elche

Lana

Se compra lana usada, a 1.50 y a 2.00 pesetas, kilo

Virgen de Belén, 13

Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO

De la guerra europea

Conferencia importante

Atenas, El ministro de Grecia en Sofía ha tenido una entrevista con Radosiavoff, en presencia de los embajadores de Alemania, Austria y Turquía.

Después de ella, el ministro de Austria marchó en seguida a Viena.

Se atribuye gran importancia a esta conferencia.

Reparación de vías

Salónica, Los búlgaros trabajan muy activamente en la reparación de los daños causados por los franceses en las vías de comunicación, y especialmente sobre la línea férrea Strumitz-Vardovo. Las tropas búlgaras continúan en sus mismas posiciones.

Buenas posiciones

Ginebra, Telegrafían de Viena que las tropas austriacas avanzan por tres lados hacia Berana, donde están las posiciones principales de los montenegrinos.

La ciudad de Berana está fortificada y dispone de varios fuertes para su defensa.

La serie de fortificaciones de que dispone darán lugar a grandes combates alrede-

dor de dicha plaza.

Berana está situada a treinta kilómetros al Este de la frontera serbio-montenegrina.

Sobre Scutari

Cetina. Un aeroplano austriaco voló Scutari, arrojando tres bombas, que mataron a un hombre y a una mujer, refugiados serbios.

30.000 turcos

Salónica, Dicen de origen serbio que los turcos han concentrado dos fuertes divisiones de seis regimientos cada una, con caballería y artillería, ó sean 30.000 hombres, en la frontera griega, en Kustendil y Werrop.

Entre griegos y búlgaros

Atenas. Un conflicto sangriento se ha producido en Koritza, entre destacamentos búlgaros y la guarnición griega, que trataba de oponerse a su entrada.

Veinte soldados griegos resultaron heridos.

Imprenta y sellos caucho

MANUEL LOPEZ ORTEGA

APARTADO. 171, MADRID

Tipografía Obrera

Calle de San Ildefonso, número 8

—Es verdad,—confirmó Celso, que se sentía quitar un peso de encima a esa confesión,

Clemente prosiguió:

—Todo mentira, lo que se inventó a cargo de la baronesa. Yo os diré la verdad: había conocido a Daria desde que era esposa de Giustino Rieti, por el cual yo sentía viva simpatía. Huérfano, solo, yo me aburría, y sólo reposada admirando esa familia modelo. Daria consagraba toda su existencia a su pequeña Antonia, que no dejaba nunca. Giustino era el más perfecto de los padres; a Daria la censuraban que lleva a su hija a todas partes, a soledad, al paseo, de visita, etcétera. Daria era muy hermosa, y la hermosura a menudo es perjudicial a la mujer y le prepara disgustos y calumnias informes.

Celso escuchaba atentamente, casi conmovido aprobando con la cabeza, pareciéndole que el barón le daba una prueba de confianza y su razonamiento era muy acertado y de hombre de corazón.

Clemente continuaba:

—Cuando Daria quedó viuda, por una circunstancia fatal, por poco no la acusan como causante de la muerte de su marido.

¡Pobre Daria! Yo tenía las pruebas de su inocencia y sé lo que sufrió por tal cosa, pero soportando todo con la energía del carácter que la distingue.

Usted quizás sabe que Antonia y su padre se encontraron, por la muerte de Giustino, privadas de los medios de existencia y entonces Daria tuvo que aceptar el puesto de ama de gobierno cerca de un viejo señor soltero, que consintió en que no se separase de su hija.

Entonces yo por mis intereses y la muerte de un pariente lejano me encontraba lejos de Turin; de lo contrario, no sólo hubiera puesto a su disposición mi patrimonio sino mi vida.

Porque, no os lo ocultaré, yo amaba en silencio a la que hoy es mi mujer y la apreciaba sobre todas las mujeres precisamente por la fuerza con que había soportado sus desgracias.

Un día recibí una carta suya, que me hizo sufrir mucho, Daria se dirigía a mí como el mejor amigo de su marido, para que la ayudara a salir de una penosa situación.

Había tenido la desgracia de gustar al viejo que era su amo, y pretendía ser correspondido. Esto le daba horror y me pedía apoyo.

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comarcas con arreglo al último plan de estudio. SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende en kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licorosa, y todo este departamento en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto a tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene unas lejas para batallas y puerta del mismo.

Cerrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillitas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: medida dos metros de ancho por 1.80 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en Aspe.

Podrán dirigirse a su dueño en Aspe, Francisco Navarro.

Talonarios 8. hacen en esta imprenta a precios módicos.